1 Besprechung zu Blattl zu Analysis 3
Aufgabe 3

kE=V
Kbel : m(t) := [ p(t,z)dx
K

p
K CR3, 0K-2dim. C? Umlft. m(t) = — [ (t,x) <o(t,z),v > dx

0K
VK C R3 0K 2-dim C? Umft gilt:
— [ p(t,x) < v(t,*),v > ds = m(t) = %fp(t,x)dm = — [ < pt,®)v(t,*),v > ds =
oK K oK

— [ div(pv)(t,x)dz = [ §p(t, x)dx
K K
= i{(%p(t,x) + div(pv)(t,x))dx =0

Kbel., %p(t, ) + div(pv)(t, *)stetig = %p(t, x) + div(pv)(t,x) =0

Aufgabe 4

OE. div(f) >0
v : I — R? Losung von @ = f(x), periodisch, nicht konstant, dann umschlieBt das Bild(¥)

eine kompakte Menge K mit # 0

vol(K) > vol()>
fdiv f < f,u > dS

701 :>6K led( ) Ct, .
div(f) stetig, K kompakt = ¢ := mindiv(f(z)) > 0 Ist nicht

ekt moglich
[div(f) > [¢=c-vol(K) > 0 (kleiner fiir max)
K K

[ < f,v > dS Oberflichenintegral der Dim 1, Param: v: I — R? K q]
0K

= [ < f(y(0),v(v(8)) > /det(giz)dt

g1 = (gij)ij=1 =< (1), 7(t) >= [[7(®)I[3

Beh. Vt € Tist < f(y(t)),v(y(t)) >=0
v(t) € 0K, Tv(t)aK = spcm{7 t)}
v(y(t))in(Ty4)0 vy
FB) =31 -

Y

Aufgabe 5
y
a) a,(,7,0 >0 -
T =ar— fzy )/ '<_’¢‘ ;T‘
y=—y+oxy 1 ¢’ .\?
aus der b) erhalten wir: Gleichgewichte 0, (1, 1) mit
J£(0) = Lo Jr(1,1) = 0 - X
A I e W

Taylorpolynom 1. Grades fiir z,y nahe 0 von
fla,y) = £0) + J;(0)(2,y) = J;(0)(z,y) = (2, —y)
yo = 0 = 0 Losung von *

== x(t) = ce

z0=0=2=0

y=-y=yt)=ce’
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(z,y) nahe (1,1)
fly) = L1+ Jp(L1D)((2y) = (1,1) = (=y, )

Drehmatrixz mit Winkel 7/2

( 0 -1 ) _ ( cos(m/2) —sin(m/2) )
1 0 sin(w/2)  cos(m/2)
b) Gleichgewichte: (z,y) € (0,00)% mit f(z,y) =0

. [ ax—Pry \ [ x(a—Py)
fiR =R S, )_<—7y+5xy>_<y(—v+5x)>

f(z,y) =0 (z,y) = 0oder [a—fy =0, —y+0zx = 0] < (z,y) = 0 oder (z,y) = (, %)
Jr(2,y) = ( oy >

oy —y + oz
0
J¢(0) = “ JEW o, —
0 ~
o
Ji(3,5) = g EW : +,/ay
B

charakteristisches Polynom: \? — (%)% =\ +7a
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